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Taller química orgánica I 
(Nomenclatura)
1. Definición de grupo funcional.
2. Escriba el nombre de cada uno de los alcanos constituidos por: 13, 19, 21, 23, 50 y 100 átomos de carbono.
3. Indique cual son los grupos presentes en la siguiente estructura, sin omitir un solo grupo funcional.
4. Usando las reglas "IUPAC". Juzgue si cada uno de los nombres es correcto; si no lo es, escriba el nombre correcto, además haga un pequeño comentario de cada uno de ellos.
5. Escriba la fórmula estructural para los compuestos siguientes
6. Escriba el nombre "IUPAC" de los siguientes compuestos
7. Nombre los siguientes compuestos
8. Bibliografía
1. Definición de grupo funcional.

El término grupo funcional en química orgánica se refiere a átomo o grupo de átomos unidos de manera característica y que determinan, preferentemente, las propiedades del compuesto en el que están presentes.

Los grupos funcionales reciben nombres especiales, por ejemplo, -NH2 es el grupo amino y -CONH2 es el grupo amido. Es posible estudiar a grandes rasgos las propiedades de los compuestos orgánicos refiriéndose a las características de cada grupo funcional.

Los compuestos orgánicos que poseen un mismo grupo funcional y que difieren sólo en un número entero de grupos metileno, -CH2-, se clasifican como miembros de una misma serie homóloga y se pueden representar por una fórmula molecular general. La progresiva introducción de grupos metileno en los miembros de una serie homóloga produce una suave variación de las propiedades determinadas por el grupo funcional.

2. Escriba el nombre de cada uno de los alcanos constituidos por: 13, 19, 21, 23, 50 y 100 átomos de carbono.

Respuesta:

	NÚMERO DE ÁTOMOS DE CARBONO
	NOMBRE
	ESTRUCTURAS

	13
	TRIDECANO
	CH3 (CH2)11 CH3

	19
	NONADECANO
	CH3 (CH2)17 CH3

	21
	ENEICOSANO
	CH3 (CH2)19 CH3

	23
	TRICOSANO
	CH3 (CH2)21 CH3

	50
	PENTACONTANO
	CH3 (CH2)48 CH3

	100
	HECTANO
	CH3 (CH2)98 CH3


3. Indique cual son los grupos presentes en la siguiente estructura, sin omitir un solo grupo funcional.
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Respuesta:

1. Haluro.

2. Nitrilo.

3. Aldehído.

4. Mercapto.

5. Cicloalqueno.

6. Éter cíclico: oxirano.

7. Alcano.

4. Usando las reglas "IUPAC". Juzgue si cada uno de los nombres es correcto; si no lo es, escriba el nombre correcto, además haga un pequeño comentario de cada uno de ellos.
a) ácido 1- bromoetanoico.

b) anhídrido (4metil, 5-oxo)benzoico butanoico.

c) 2-etilbutano.

d) 1-ciclopentil butano.

e) 7,7-dimetilbiciclo[2.2.1]heptan-2.ol.

Respuesta:

a) Esta forma de nombrar este compuesto es incorrecta. Dibujemos el compuesto y veamos:
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Es incorrecta ya que el carbono del grupo carboxilo tiene 5 enlaces y no cumple con la tetravalencia del carbono.

La estructura y el nombre correcto son:
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Ácido 2 bromo - etanoico

b) El nombre correcto es: Anhidro [4metil – 3- oxo] benzoico-butanoico, y es incorrecto ya que los sustituyentes metilo y Oxo no poseen los números más bajos para posicionarse.
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c) Esta forma de nombrar este compuesto es incorrecta. Dibujemos el compuesto y veamos:
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Es incorrecto el nombre 2 etilbutano ya que la cadena más larga seria la que esta numerada (5 carbonos) y no la de 4 carbonos que nombra el compuesto 2etilbutano.

El nombre correcto es  3- metil pentano.

d)  El nombre 1-ciclopentil butano es incorrecto. El nombre correcto es: 1-butilciclopentano ya que la cadena principal no es el alcano lineal (4 carbonos) si no el cicloalcano (5 carbonos).
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e) El compuesto es totalmente valido ya que al realizar su estructura cumple con el octeto y con la nomenclatura IUPAC. Este compuesto es un "bicicloalcohol".
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 5. Escriba la fórmula estructural para los compuestos siguientes:
a) Pentaciclo[4.2.0.02,503,804,7]octano

b) Octadien-3,5-ino

c) N,N-dimetil, 3-metil, 3-pentenamida.

d) 3-metil, espiro[4.5] 1,6-decadieno.

e) 4-cianobenzoato de bencilo.

Respuesta:

a) 
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b)
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d) 
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6) Escriba el nombre "IUPAC" de los siguientes compuestos:

a)
[image: image12.png]b A




Respuesta: 4,11-dimetil-biciclo[4.4.11.6]undecano y 2,4,4-trimetil-biciclo[1.1.11.3]pentano

b)
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Respuesta: Ácido-1-metil-1'hidroxi-3-bifeniloico.

c)
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Respuesta: Isopropiloxi azotidina.

d)
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Respuesta: 4-oxo-pentanelocarbonitrilo

e)
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Respuesta: 3 ciclohexenato de 3(etenil) bencilo
f)
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Respuesta: 7-alil-3-fenantrenal.

7. Nombre los siguientes compuestos:

a)
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Respuesta: 4(1,2-dimetil propil)-3,6-dietil-5-isopropil-2,2,7-trimetiloctano.

b)

[image: image19.emf]


Respuesta: Triespiro [3.2.2.510.17.14]heptadecano.

c) 
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Respuesta: 1ciclopropil-11-isopropenil-7-vinil-biespiro[4.2.48.25]tetradecano.

d) 
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Respuesta: 3-hidroximetiloxolano.

e)
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Respuesta: 2-oxirano tiolano.

f)
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Respuesta: 3-isopropil-tietano.

g)

[image: image24.emf]C


O


O


H


B


r


C


H


3


O


H




COOH

Br

CH

3

OH


Respuesta: Acido -10-bromo-5-hidroxi-7-metoxi pirenoico.

h)

[image: image25.emf]


Respuesta: Coroneno.
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